

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8040 ALICANTE Sábado 12 de Enero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17-4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2'25 pta.
Provincias, trimestre . . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

Literatos y políticos

Por J. PASTOR WILLIAMS

Se vuelve a suscitarse entre la gente de letras un tema viejo, pero jamás resuelto: el de la intervención del literato en la política. ¿Debe o no mezclarse en las contiendas civiles? ¿Debe entregarse por entero a la especulación artística, a la sublime emoción de la inspiración, o debe, por el contrario, llevar el calor íntimo de esas emociones a las luchas sociales? El tema se discute ya acaloradamente, con pasión y con encarnizamiento y en ese mero hecho advertimos ya un triunfo de los políticos, inadvertido para sus adversarios.

Para nosotros no existe tal problema. La política—lo que se entiende por política—, lo invade todo. No es ya tan sólo la seducción del tema; no es ya la simpatía por ese o el otro bando del espectador indiferente; es ya la conciencia política mundial nos afecta directamente a todos los habitantes del planeta. La indiferencia es imposible y absurda. El objetivo político del presente veeza sobre un principio que interesa íntima y esencialmente a todo hombre, como son sus posibilidades de vida, sus derechos a vivir. Comprendemos, por lo tanto, una posible indiferencia ante un problema filosófico, cuyos objetivos y lenguaje son oscuros y difícilmente comprensibles para la masa; admitimos la impasibilidad ante las chubascadas de Einstein; no nos extrañará la frialdad ante una disquisición psicológica. Pero discutir la posibilidad de que un hombre quede impasible en presencia del panorama político mundial, significa tanto como discutir la ley de la gravedad.

El tema político—el de hoy y el de siempre, en gloriosa y perpetua eternidad y juventud—, es el de los derechos del hombre. Cada generación, corrigiendo los errores en que incurrió la anterior, lo enfocará desde un punto de vista diferente y afinará más y más su punto de mira; el objetivo será siempre el mismo: el hombre. ¿Como concebir que haya hombre a quien no le interese el tema? Y si ese hombre es artista, es decir, hombre fácil a la emoción, a la vibración interna, a la sacudida espiritual, ¿cómo suponer que permanezca estático, inmovilizado, frío, ante la gigantesca lucha en que se debate la Humanidad? Al contrario: es tal el ímpetu, el brío, la fuerza cósmica que el problema político lleva en su seno, que incluso esos mismos filósofos, esos mismos matemáticos, hombres que colocan su espíritu y su inteligencia fuera del mundo físico, se ven arrastrados por él en su torbellino, aún en contra de su voluntad. Solamente de dos maneras se concibe el absentismo político: o a impulsos del egoísmo, por tener resueltos los problemas económicos y morales a la propia satisfacción, o por carácter el espíritu de facultades emotivas; en ninguno de ambos casos esos hombres lo son plenamente; en uno y otro hay una amputación moral visible y evidente, una castración espiritual que los convierte en seres defectuosos e inocuos.

Desde Platón para acá, raro es el hombre artista o filósofo que no ha intervenido activamente en las nobles elucubraciones políticas. ¿Hay alguna más profundamente revolucionaria que el «Convivio» de Dante? ¿Profundizó alguien en el futuro con visión más cierta que Bacon? ¿Hubo capatuz más eficaz para la sociedad de su tiempo que las agudezas de Voltaire? ¿Cuántos derechos ha conquistado el hombre al compás de las notas vibrantes de «La Marsellesa»? Y por citar ya casos actuales y de nuestro país, ¿no fueron Unamuno, Marañón y Valle Inclán los principales demolidores de la Monarquía corrupta? Digamos más bien que, —en contra de la teoría hibicionista—, las profundas conmociones sociales, los terremotos políticos, permanecen soterrados y ocultos hasta que los artistas y literatos los avalan con su prestigio. El pueblo, instintivamente, quizás desconfiado del político juzgándole equivocado, deslumbrado por la llama interior de su propia fe; pero cuando surge una de estas figuras cumbres, empujadas del pensamiento, confirmando la certeza y viabilidad de la ruta señalada, ese pueblo se desborda en borbotones revolucionarios, sin que haya cauces que le contengan.

¿Porqué, pues, ha de ser censurable que el artista intervenga en la política o que el político espigue en el campo del arte? Al contrario: el político ha

Gestos y muecas de Madrid

La España de Pemán y Emiliano Iglesias

Hoy ha sido, políticamente hablando, un día muerto. El acontecimiento más sonado, la reedición, hablada por su propio autor, de una profética carta escrita por Lerroux el año 1925, en cuya epístola se vaticinaba que, tan pronto como don Alejandro gobernase, los republicanos se unirían contra él. Para ser del todo una obra maestra de clarividencia le faltó a esa carta el haber previsto la rápida metamorfosis, el encumbramiento y la republicación de Gil Robles, que en aquella época se compensaba, cobrando el arancel de la Secretaría de un Juzgado municipal, del abandono en que le había dejado Calvo Sotelo, con quien el hoy jefe de la Ceda había elaborado el Estatuto municipal que implantó la dictadura primorriverista.

Pero si hoy no ha habido sucesos políticos, anoche sí hubo uno al cual tenemos que no se le dé la notoriedad que merece. El hecho se produjo—signo de estos tiempos—a los postres de un banquete a un actor—Ricardo Calvo—, el personificador del cardenal Cisneros, visto al través de la retórica absolutista de Pemán. Como era natural, a esa comida acudió gran acopio de monárquicos. Sabido es que al diputado por Cádiz—otro huérfano de la dictadura—le tienen sus correligionarios por un Tirteo floridísimo y a sus dramas, en romances y en alejandrinos rípicos, les asignan, respecto a la República, idéntica eficacia demoleadora que la tuvieron los artí-

culos de Rochefort sobre el segundo Imperio francés, o los discursos de Prieto y los panfletos de Unamuno en relación con la monarquía de don Alfonso, el de las acciones liberadas. La fantasía es libre, como son inagotables ciertas esperanzas. Estaban, por lo tanto, en el banquete de anoche todos los diputados de Renovación Española y la mayoría de los ex deportados en Villa Cisneros. Pero también, y esto es lo interesante, acudieron algunos lerrouxistas. En primer término, Salazar Alonso. El alcalde gubernativo de Madrid es ya habitual en todos los actos públicos en que se dan muchos vivas a España y ocupó lugar preferente y bien ostensible en el homenaje a García Sánchez, el jugador oficial del hipódromo don Juan III. Se explica que Salazar Alonso no se considerase como gallina en corral ajeno entre los admiradores de Pemán.

Algo más sorprendente podía ser la presencia en el ágape de don Emiliano Iglesias y del ceceante delirante radical Rey Mora. Pero uno y otro no se limitaron a comer, callar y aplaudir las alabanzas de Pemán a la España teocrática, sino que, imitando a Salazar, discurrieron también. «Vamos—dijo— a unirnos los hombres que deseamos romper las amarras de una equívoca política, para llegar al resurgimiento de España». Rey Mora declaró, conmovedo, que acababa de descubrir un punto de contacto entre Pemán y él, a

guisa de colofón. Emiliano evocó un aspecto—sólo un aspecto—de su actuación en el Paralelo barcelonés, con ánimo de hacer ver que tampoco él desertaría en esa alianza preconizada por Salazar.

Habría quien achaque tan inopinadas manifestaciones a la efusión natural de esa especie de convivios. Pero se equivocaron. Lo que hay que ver en ella no es—ello importaría muy poco la más o menos próxima evolución política de Salazar, Rey Mora y Emiliano. Lo trascendental es que gentes de sangre azul, que sólo admiten en el coto cerrado de su comunidad aristocrática a sus iguales o a sus canchales; hombres que exigen a los amigos la prueba de la sangre y un catolicismo congénito, den el espaldarazo a políticos que han pasado lo más de su vida predicando y practicando el laicismo—el caso de Emiliano—aconsejando el exterminio de aristócratas y la que ma de conventos.

El fenómeno tiene una explicación: los monárquicos creen que la República ha creado ya su aristocracia y que Emiliano, Rey Mora y Salazar son los viceroyables del futuro bonapartismo español.

Isaac ABEYTUA
(Prohibida la reproducción).

LEA USTED EL LUCHADOR

Ateneo

Acuarelas de Gaya

Estas acuarelas que ofrece el delicado artista Ramón Gaya en el Ateneo, deberían clasificarse como el catálogo impresionista de los ambientes de España. El artista, a través de su sutil temperamento, refinado por su talento, por esa degustación exquisita de las luces y los colores, supo pulsar las armonías, los contrastes que las regiones que ha visitado le produjeron. Una impresión muerta, de Ribadeneira, exalta la insana ternura de Gaya, tal vez para que luego, otras visiones de Teruel, vivas de nostalgia y de colorido, le diesen la apropiada réplica, desde la luz, tan distinta y tan bella, hasta los mismos tonalidades, hermélicas, unas, radiantes, otras, y que, sin embargo, la sensibilidad del artista apresó en la delicadeza de sus acuarelas.

En Altea, joyel de nuestras costas, acaso por su amor levantista, hizo mas copiosa su labor, si la juzgamos por esta exposición del Ateneo. Y allí encontró el pintor motivos para vivir todas las ternuras del color, pese a la bravura legendaria del mar, tan quieto, tan dulce, tan evocador. La misma suavidad que absorbió Gaya, contemplando las visiones que le ganaron la sensibilidad, ha ido dejando sobre sus acuarelas, con idéntica unión que la abeja liba en el caliz de la flor el nectar magnífico. Para que no se malogre, ha pasado con exaltada delicadeza desde el natural, a estos impresionismos que Gaya logró en sus obras. No hay nada endeble en las acuarelas de Gaya, porque si el instante de la captación del ambiente, es rápido para las retinas del hombre, queda para siempre en su alma, la fortaleza, impercedora, del color y de la luz. Fuerte, denso, exuberante de arte, el cometido del artista.

Difana y tranquila, clara y brillante, pese a la delicadeza del medio expositivo, es esa visión de Cádiz, la de las blancas azoteas... Rapsodia impresionista de España es esta obra de Gaya, desde los tonos austeros del norte, pasando por las serenidades castellanas, hasta irradiar en las exaltaciones de luz y color del Levante y del Sur, ubérrimos, estallantes.

Por todos estos contrastes pasa Gaya con la delicadeza de su temperamento artístico. Es completamente personal este modo de ver, su estilo, que ni se deja derribar por prosaísmos a ras de tierra, ni le anulan influencias perniciosas. Un personalismo alivo-sincero y dulce, pero sutilmente elevado, con la arrogancia del que sabe encontrarse a través de todos los momentos.

J. F. T.

Una carta de los concejales suspendidos del Ayuntamiento de Alicante

Alicante 11 Enero 1935.
Sr. Director de «El Correo» y «Dra» Ciudad.

Muy señor nuestro: En el diario de su dirección se viene desarrollando una persistente campaña contra nuestra gestión como Concejales del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital y que hasta ahora solo vemos fundamentada en consideraciones vagas e imprecisas, sin aparecer un solo cargo concreto y determinado.

Ni que decir tiene que estamos desahucados de siempre convencidos de que la gestión de los negocios públicos ha de estar sometida a la crítica y muy especialmente, cuando se hace en las columnas de la prensa. Pero este acatamiento tiene para nosotros, y hemos de creer que para V. una doble condición: la de que los censores lleven

a cabo su labor abordando hechos objetivamente demostrables y merecedores de censura, y la de que los ataques puedan justificar su conducta. Aunque desde Abril de 1931 hasta Octubre de 1934, no ha salido una sola voz en contra nuestra de los escarabajos que debieron haber sido ocupados por quienes coinciden con nra orientación política que en el periódico de su dirección se defiende, no queremos que esta circunstancia sirva como aprobación implícita de la obra realizada por nosotros, porque acaso ese silencio haya sido mas bien hijo de la falta de valor cívico para cumplir con los deberes concejales; y en este momento tampoco estimamos posible mantener en la prensa una discusión porque careceremos de la seguridad de que nuestros asertos llegasen íntegramente a la opinión.

Ahora bien: el respeto que la misma merece y las exigencias de nuestra integridad moral, nos obligan a significarle para conocimiento de V. y de nuestros demás destructores, que estamos dispuestos colectiva e individualmente a contestar a los cargos que se nos formulen en una polémica de tribuna abierta que podría desarrollarse en el lugar que plazca a quienes estén dispuestos a impugnar la actuación del Ayuntamiento elegido en 12 de Abril del 31.

Les saludamos atentamente.
Lorenzo Carbonell Santacruz, José Guardiola Ortiz, Manuel Pomares Monleón, Franklin Albricias Goetz, Alvaro Botella Pérez, Agustín Mora Valero, José Alonso Mallo, Pedro Beltrán de la Llave, Rafael Alamó Ramón, José López Pérez, Lorenzo Llaneras Rico, José Sánchez Santana, Vicente Antón García, Eleuterio Sánchez Jiménez, Juan José Cremades Fons, Casimiro Arques Payá, Antonio Pérez Llorca José María Ribelles Gadea, Eusebio Gómez Serrano, Marcial Samper Ferrándiz, Antonio Pérez Torreblanca, Rafael Blasco García, Nicolás Lloret Puerto, José M. Ruiz P. Aguila y José Tari Navarro.

TRAZOS También autor...

Hace pocos días ha publicado el ilustre doctor don Pascual Pérez, una de sus notables analocetas, en honor del general de Sanidad don Federico Parreño Ballesteros fallecido días há. Tiene razón el doctor Pérez en cuanto talabanzas ha dedicado al llorado señor Parreño, a quien de veras respetaba y quería el que suscribe. Además de notable médico y poeta y literato, fué también autor teatral. En colaboración con mi padre, gran amigo suyo, estrenó en nuestro Teatro Principal, por la Compañía lírica del Luis Calvo, cantando la parte de barítono Matías Ferrer, la zarzuela «El Invasor», musicada por el notable compositor alicantino Rafael Rodríguez Albert.

No quiero con esto rectificar a mi querido amigo el doctor Pérez en su trabajo sobre el doctor Parreño, sino ayudarle, con esos datos, escapados a su memoria, en esta breve biografía del general fallecido. Además de esa obra estrenada, tenía otras escritas, también con la misma colaboración, tituladas «La conquista de Marruecos», y «Los maestros», ambas de fina sátira y de innegables aciertos escénicos, y que todavía continúan inéditas. Tiene razón el doctor Pérez, dedicarle un hueco en su florilegio médico al señor Parreño, porque fué un hombre de gran corazón; doctor inteligente,

J. Ferrándiz TORREMOCHA

Campaña de Higiene Mental

IV Organización actual de la asistencia a los enfermos mentales

El problema de asistencia a los enfermos mentales, es de los que mas han preocupado y preocupan a los psiquiatras, por dos razones fundamentales, ser básico en la Higiene Mental y tropezar con obstáculos casi insuperables. La razón de ser problema básico, es tan natural, que no se concibe la existencia de la Higiene Mental cuyo fin es esencialmente profiláctico, sin la protección al actual enfermo mental.

La otra razón, está explicada si tenemos en cuenta que junto al desenvolvimiento económico de un país, existe un desenvolvimiento científico que tanto de llegar al estado de perfección alcanzando por la Psiquiatría y tengamos que ver con natural sentimiento, como países de mayor potencialidad económica nos señalan normas a seguir. Mas no podemos esperar el restablecimiento del desequilibrio científico—económico, pues a mas de no llegar nunca, la realidad de los hechos se impone con toda la fuerza de que es capaz, la desatención de tan crecido número de enfermos mentales.

Ya digamos al hablar del número de enfermos mentales, como se podía calcular un promedio de 2.500 por provincia, de los cuales solo están internados el 18 por ciento. Estas cifras aterradoras, llenan de pesimismo al psiquiatra, pues ve como este pequeño número de enfermos internados, representa a las Diputaciones una pesada carga; aun así, no están los Establecimientos psiquiátricos en las condiciones que requieren los modernos métodos de tratamiento de estas enfermedades. Pues bien, si estos organismos ante el internamiento del 18 por ciento de sus enfermos, se encuentran bloqueados, ¿que ocurriría si a los familiares de los enfermos se les ocurriera internarse siquiera el 40 o 50 por ciento.

Junto a esto, venimos observando que cada año es mayor el número de enfermos internados porque las gentes se van dando cuenta, que las enfermedades mentales son tanto mas fáciles de curar, cuanto mas precozmente internados son los enfermos. Ante este pavoroso problema, ¿queden las Diputaciones mostrarse indiferentes? No, por las razones biológicas, sociales y económicas señaladas en uno de los trabajos anteriores.

Este problema, tiene una solución que está prevista en la nueva ley de asistencia a los enfermos mentales. La creación de servicios abiertos (Dispensarios) en íntima relación con Establecimientos psiquiátricos para enfermos agudos, esto es, Las Clínicas Psiquiátricas.

Veamos que es una Clínica Psiquiátrica. El lugar donde se hace terapéutica activa de las enfermedades mentales. En ella existen dos secciones distintas, el Dispensario Psiquiátrico y la Enfermería o Clínica Psiquiátrica propiamente dicha.

El Dispensario, selecciona en su hechura de la asistencia especializada a los enfermos que hay que internar, dirige y vigila el tratamiento ambulatorio de todos aquellos enfermos mentales que no necesitan internamiento y ejerce una función vigilante y consejera de aquellos curados que inician la vida social.

En cuanto a la Enfermería, tan pronto ingresa el enfermo agudo, es sometido a rigurosa observación y si está excitado, se hace uso de los baños templados permanentes o de las salidas de aislamiento, entendido este en sentido Psiquiátrico, no como se ha venido haciendo encerrándolos en sótanos sin luz ni ventilación sino en salas cómodas donde no perciban los ruidos exteriores. Despues de calma el enfermo, se le estudia y posterior mente se le somete al tratamiento adecuado. Con este sistema, se logran un 40 por ciento de curaciones mas que los métodos actuales. Por último, aquellos enfermos en los que se agotan los recursos terapéuticos y se inicia el peligro a la cronicidad, son trasladados a otro Establecimiento. Este es el Asilo—Colonia, adonde la vida al aire libre y la terapéutica del trabajo, terminan curando al enfermo, en condiciones bien distintas

de las que hoy disponen los actuales Establecimientos Psiquiátricos españoles.

Naturalmente que estos Asilos—Colonias son de construcción mas costosa que la de las Clínicas citadas, por tener que albergar mucha mayor población, pero en cambio son mucho menos costosos de mantenimiento por el beneficio que reporta el trabajo activo a que se somete a los enfermos como arma terapéutica, sin que nunca deba considerarse este trabajo en sentido de explotación utilitaria.

El decreto antes citado, prevee el gran coste de estos Asilos—Colonias y para ello invita a las Diputaciones a que se asocien para hacer Asilos—Colonias mancomunadas. Resumiendo. La organización de Asistencia Psiquiátrica según exige la ley de asistencia a los enfermos mentales, tiene dos aspectos; uno de servicio de terapéutica activa del que se dispone con autonomía toda Diputación conocida por Clínica Psiquiátrica y otro de tipo Asilo—Colonial de mucho mayor coste y cuyo nudo económico reside en la necesidad de mancomunarse varias Diputaciones.

Mas no se crea que con estos organismos, está perfectamente organizada la asistencia psiquiátrica; ellos no llevan mas que incompletamente la asistencia intramunicipal ya que para su perfecta organización se hace preciso separar los enfermos mentales en distintos Establecimientos (epilépticos, encefalíticos, alcohólicos, anormales, etc.) de igual manera que se ha hecho en medicina interna independizando a los enfermos infecciosos del resto de los enfermos.

Además, tenemos que preocuparnos de la asistencia extramunicipal o extramunicipal ya que del enfermo psiquiátrico tenemos un concepto integral que nos obliga a valorar tanto el aspecto médico el social.

Hoy se considera la asistencia intramunicipal aislada, como verdaderamente absurda pues en la labor de consulta del Dispensario, no se facilitarían los internamientos precoces y sin la tutela del mismo en los casos de curación, habría que prolongar excesivamente el internamiento ante el temor de las recaídas.

Así pues, actualmente se tiende a restringir la asistencia cerrada o intramunicipal en beneficio de la abierta o extramunicipal, por influir en ego razones médica, sociales y económicas.

La asistencia abierta, esta asegurada por el funcionamiento del Dispensario Psiquiátrico, por los Patronatos de asistencia pos-manicomial que tienen por misión velar por la evitación de las recaídas y por las colaboraciones sociales que convenientemente preparadas, modifican el medio familiar evitando la triste odisea de ver al enfermo recién dado el alta repudiado de todos y desamparado, siendo así que es la época que mas cuidados necesita por fallarle la tutela del Dispensario. Estas colaboradoras, son las y la Enfermería o Clínica Psiquiátrica que prolongan fuera de los Establecimientos Psiquiátricos, la acción bienhechora de la asistencia especializada a los enfermos que hay que internar, dirige y vigila el tratamiento ambulatorio de todos aquellos enfermos mentales que no necesitan internamiento y ejerce una función vigilante y consejera de aquellos curados que inician la vida social.

En cuanto a la Enfermería, tan pronto ingresa el enfermo agudo, es sometido a rigurosa observación y si está excitado, se hace uso de los baños templados permanentes o de las salidas de aislamiento, entendido este en sentido Psiquiátrico, no como se ha venido haciendo encerrándolos en sótanos sin luz ni ventilación sino en salas cómodas donde no perciban los ruidos exteriores. Despues de calma el enfermo, se le estudia y posterior mente se le somete al tratamiento adecuado. Con este sistema, se logran un 40 por ciento de curaciones mas que los métodos actuales. Por último, aquellos enfermos en los que se agotan los recursos terapéuticos y se inicia el peligro a la cronicidad, son trasladados a otro Establecimiento. Este es el Asilo—Colonia, adonde la vida al aire libre y la terapéutica del trabajo, terminan curando al enfermo, en condiciones bien distintas

El aspecto económico de dicho sis-

Este número ha sido visado por la censura

tema, es a trayente pues resulta bastante mas barato que el sistema actual y perfectamente viable en nuestros ambientes rurales españoles por el hábito de llevarse niños de la Inlusu para amamantarlos por pequeñas indemnizaciones.

El plebiscito del Sarre

Se han posesionado los 901 presidentes de mesa

Sarrebruck, (telégrafo). — Prestaron jurame los 901 presidente de mesas electorales.

Después de la ceremonia, el señor Rode reunió a los presidentes, celebrando con ellos una extensa conferencia.

Parece que en ésta se estudiaron las precauciones a adoptar para evitar el fraude electoral.

Se caucula que anoche habían llegado unos 56.000 electores.

Se espera que mañana lleguen otros 60.000.

La vigilancia en las fronteras es estrechísima, y se han adoptado grandes precauciones, pues si se demuestra que una sola urna ha sido violada, el plebiscito queda automáticamente anulado.

Los resultados no se podrán dar antes del martes por la mañana, y esto se hace porque si los resultados pudiesen proclamados el lunes por la noche la oscuridad podría favorecer excesos y desmanes.

Lo más inquietante es la actitud que adopte la policía si el voto es favorable a Alemania, pues casi todos los agentes son hileristas.

Las urnas serán cargadas en camiones vigilados por los representantes del partido alemán y de los contrarios y fuerzas extranjeras.

Todas las urnas se reunirán en un teatro, que quedará guardado por las tropas internacionales.

Los jefes nazis afirman que mantendrán el orden entre sus partidarios, y han organizado un servicio de orden que se transformaría en secciones de asalto si el plebiscito es favorable a Alemania.

Los francófilos y antihilerianos que viven en el extrarradio han presentado numerosas denuncias, porque sus casas están prácticamente sitiadas, y esto les inspira inquietud para los días que seguirán a la votación en que pudiera correr la sangre, a juzgar por los ánimos que reciben.

La comisión del plebiscito ha comprobado la existencia de un documento revelador de la presión nazi.

El frente alemán ha distribuido un formulario para que conste si han votado o no dándo y las razones de la abstención.

Para esto se hará una seria advertencia al jefe del frente alemán, haciéndole ver que la Sociedad de Naciones tendrá muy en cuenta, para fijar el futuro del Sarre, las condiciones en que se haya desarrollado la campaña.

La población está engalanada e iluminada con profusión.

Las fuerzas extranjeras patrullan sin cesar.

Cuatrocientos periodistas de todas las nacionalidades solicitan conferencias. Del servicio de transmisiones se han encargado hábiles operadores franceses y alemanes.

La comisión especial del plebiscito funciona desde hace cuatro meses con un Estado Mayor de 48 personas.

Actúan 4.500 soldados de las fuerzas internacionales.

El señor Braun, animador del frente libre, formado por socialistas y comunistas, y el señor Hofman, católico, afirman que el frente alemán no obtendrá más que el 60 por 100 de los sufragios, y que el 40 por 100 restante corresponderá a los partidarios del «statu quo».

Los comentarios versan sobre cuál será la actitud de la Sociedad de Naciones una vez conocido el resultado.

Para dar una idea del entusiasmo que existe por el plebiscito basta saber que, a pesar del severísimo reglamento de la Legión extranjera francesa, 15 alemanes legionarios han obtenido permiso para venir a votar.

LOS SARRENSSES QUE RESIDEN EN ESPAÑA, VOTARAN

Madrid, (teléfono). — De la colonia alemana que reside en España han salido para votar el próximo domingo 44 sarrenses.

La mayoría han utilizado la vía marítima y los demás por tren y avión.

Hacen el viaje por cuenta del Estado alemán.

La estancia en el Sarre corre también a cargo del Frente Nacional Alemán.

UN NOMBRAMIENTO

Berlin, (telégrafo). — Ha sido nombrado Comisario del Reich para la reintegración del territorio del Sarre el apoderado del Canciller señor Hueckem.

LO QUE DICEN LOS ALEMANES

Berlin, (telégrafo). — El ministro de Negocios extranjeros hizo saber al embajador inglés que el Gobierno alemán tiene gran interés en que la asamblea de la Sociedad de Naciones tome una decisión imparcial y rápida en cuanto se verifique el plebiscito del Sarre, cualquiera que sea el resultado de las votaciones.

Con la jornada de mañana termina el escrutinio de la defecación de ra no tiene remedio. Paz los muertos.

Buenos Aires, (cable). — Ha sido nombrado Presidente de la Comisión de Ferrocarriles del Sur, el doctor don Guillermo Leguisamon.

Buenos Aires, (cable). — Ha dado comienzo el escrutinio de las votaciones correspondientes a las elecciones efectuadas en Mendoza, en los departamentos de la capital de Guillelmaya y en 30 poblaciones del distrito de Maipú.

El escrutinio arroja los siguientes resultados:

Nacionales demócratas, 13.513 votos. Legitimistas, 9.104 votos. Federalistas, 3.702, y Socialistas, 2.715.

Muerto de hambre y frío

Madrid, (teléfono). — En el portal de la casa número 5 de la calle de Dos Amigos fué encontrado ayer mañana el cadáver del ciego mendigo Deogracias Casado, de 57 años, que habitaba en una buhardilla de dicha finca.

Los médicos certificaron que la muerte se había producido a consecuencia de hambre y frío.

En Gobernacion

Barcelona, (teléfono). — En Gobernación el señor Carreras Pons no recibió a los periodistas.

Visitaron esta mañana al señor Carreras Pons el jefe de las fuerzas de Seguridad Carlos Caballero y el general retirado de la Guardia civil señor Márquez.

Detencion de un periodista

Viena, (telégrafo). — Después de un registro practicado en el domicilio del corresponsal del periódico británico «Daily Herald», la policía ha detenido al referido corresponsal.

El motivo de la detención es haberse encontrado folletos y documentos de carácter comunista.

Cumpliendo el protocolo

Barcelona, (teléfono). — El Gobernador general de Cataluña señor Portela Valladares ha estado esta mañana en la Audiencia haciendo la visita protocolaria de presentación.

Estuvo también el señor Portela en el Tribunal de Casación donde fué saludado por todos los magistrados y después marchó nuevamente a la Audiencia donde fué saludado por los altos empleados del Palacio de Justicia.

Consejo de guerra

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana en las dependencias militares se ha celebrado Consejo de guerra contra el vigilante nocturno de la calle Nueva de la Rambla Domingo Mira, que fué acusado por un sujeto apellidado Pons de que en la tarde del 6 de octubre marchaba en auto-óvil ondeando la bandera separatista.

Como todos los testimonios han sido favorables al acusado, el Fiscal retiró la acusación y el Consejo absolvió libremente al acusado.

La guerra endémica

Asunción, (cable). — El Gobierno ha declarado que hasta ahora no hubo necesidad de decretar la supuesta movilización de tropas, pero que se hiciera falta se recurriría a todos los medios para impedir el avance del enemigo y lograr vencerlo.

El ministro de Agricultura en Alcoy

Alcoy, (teléfono). — A las dos y media de la tarde procedente de Villena e Ibi ha llegado a esta ciudad el ministro de Agricultura don Manuel Jiménez Fernández.

Frente al Ayuntamiento le rindió honores una Compañía del Regimiento número 38. Después de desfilas las tropas ante el ministro, el señor Jiménez subió al Ayuntamiento celebrándose seguidamente en el Salón de Sesiones la recepción oficial.

A continuación el ministro y sus acompañantes marcharon al Centro de Derecha Regional, en donde el señor Jiménez fué obsequiado con un banquete.

Al final se pronunciaron discursos, y luego el señor Jiménez marchó en automóvil a Soria.

OTRAS NOTICIAS

Hoy se ha inaugurado el grupo de casas baratas construido por la Caja de Previsión Social.

Próximamente en el Teatro Calderón debutará la Compañía de Fifi Morano.

Unas manifestaciones de don Marcelino Domingo

El exministro de Agricultura habla de la Cataluña dolorida y de la obligación de las izquierdas españolas

Barcelona, (teléfono). — Los periódicos publican una conversación que el redactor de «El Diluvio» sostuvo con don Marcelino Domingo acerca de la situación actual de la política.

Al referirse a la política española dice el señor Domingo:

«Opino que el pueblo debe reforzar los partidos de izquierda, en toda España, desde luego, para que así pueda realizarse la obra que quedó interrumpida a raíz de la división o desunión que motivó el avance de las derechas como consecuencia del resultado de la jornada electoral del 19 noviembre de 1933. Y Cataluña debe coadyuvar decidida y entusiastamente a esta obra ya que necesita del triunfo de las izquierdas republicanas en el resto de España para recobrar, por el camino de la democracia, su plena autonomía... Y la República liberal y laica necesita, a su vez, la reincorporación de la Cataluña izquierdista, para consolidar la labor

iniciada por los hombres del 14 de abril...»

Y añade: «Que pienso? Mi único pensamiento es ser útil a Cataluña en estas horas de dolor.

«En estos difíciles momentos no me preocupa lo que Cataluña puede darme. Lo único que me preocupa es dar a Cataluña lo que yo tengo e ineludible deber de darle. Si Cataluña no pasara por unos días tan amargos, posiblemente me habría incorporado de una manera definitiva a la política nacional; pero hoy siento, con mayor intensidad que nunca, la necesidad de cumplir mis deberes de catalán. Quiero ser, repito, útil a Cataluña, y por esto procuraré colaborar, con el mayor empeño a la obra de reintegrarle la plenitud de sus legítimos derechos, ya que sólo así puede devolverse a Cataluña la normalidad perdida.»

Las manifestaciones del ilustre exministro republicano, han producido enorme sensación.

Benzo visita a S. E. Madrid, (teléfono). — El Presidente de la Republica ha recibido esta mañana en Palacio en audiencia al exsubsecretario de Gobernación don Eduardo Benzo.

Vaquero estudia la redacción del Estatuto de Prensa

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que se ocupaba del Estatuto de la Prensa, y les facilitó un avance de sus trabajos.

En el proyecto de Estatuto para la Prensa se establece un Tribunal especial para juzgar los delitos de Prensa, con indemnización para los periodistas que una vez interpuesto el recurso se compruebe que las autoridades se excedieron con perjuicio de la clase periodística.

Se prohíbe a los periódicos que pongan testafierros o diputados que se hagan responsables de artículos para amparar con su inmunidad los delitos de Prensa.

El ministro se mostró animado de poder realizar con ayuda de las Cortes una labor fructífera.

La diputación permanente de las Cortes

Madrid, (teléfono). — La Diputación permanente se reunirá esta noche si concurre suficiente número de miembros de los que la integran.

Si no pudiera reunirse esta noche se celebrará la sesión el lunes próximo.

En esta reunión se ocupará la Diputación permanente del suplicatorio de don Bruno Alonso y de otro dictamen denegando el suplicatorio para el diputado socialista señor Tirado.

No se concede el suplicatorio para Bruno Alonso

Madrid, (teléfono). — En una de las sesiones del Congreso se ha reunido esta mañana la Comisión de Suplicatorios, bajo la presidencia de Pablo Blanco.

Se acordó por unanimidad denegar el suplicatorio solicitado para procesar al diputado socialista don Bruno Alonso, y pedir a la Diputación permanente que se resuelva en dicho sentido.

Se reúne el Comité Nacional del Partido radical, presidido por el jefe

Madrid, (teléfono). — Desde las once de la mañana hasta la una y quince minutos de la tarde han estado reunidos en el domicilio de Lerroux, el Comité Nacional, los exministros del partido radical, los ministros radicales y el jefe del Gobierno.

Al terminar la reunión, el señor Vaquero manifestó a los periodistas: «Hemos examinado con toda amplitud el momento político. Lerroux informó acerca de su actuación pasada y presente en relación con la acción gubernamental. Dió cuenta del alcance de su entrevista con el señor Gil Robles. Se acordó por unanimidad aprobar la actuación del jefe del partido, dándole un amplísimo voto de confianza para que proceda según aconsejen las circunstancias. Al acto no asistió Samper pero envió su adhesión para todo lo que se acordara»

Pérdida

Rueda completa «Firestone» coche Opel, salió Alicante domingo a las 12 legando a Valencia 5 y media tarde. Se gratificará a quien la presente. Razón: Alfonso el Sabio 39 2.º Alicante.

Visado por la previa censura

Información del Gobierno Civil

El señor Vazquez Limón al recibir a los periodistas esta tarde les ha manifestado que no tenía ninguna noticia que comunicar, pues las que recibía de la provincia acusaban tranquilidad absoluta.

—Ha dicho que el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández regresó a primera hora de la noche de ayer de su visita a Monóvar y Villena, pernoctando en el domicilio del diputado señor Alberola Herrera. Esta mañana el ministro con sus acompañantes ha salido para Alcoy y Pego y desde allí seguirá su viaje a Soria.

Ha sido despedido el ministro por las autoridades locales y provinciales y por sus correligionarios. En su viaje a través de la provincia le acompañan los diputados de su partido

El frío intenso que hace en Europa

Roma, (telégrafo). — El servicio meteorológico acusa una serie muy extensa de bajas temperaturas.

En Milán la temperatura de hoy ha sido de 8º grados bajo cero.

El descenso en toda Italia es notable.

París, (telégrafo). — Se ha generalizado en toda Francia el frío muy intenso.

En el poblado de Gerarmer la temperatura registrado ha sido de 15 grados bajo cero.

En la zona de los Vosgos hay un promedio de 10 a 12 grados bajo cero.

Bucarest, (telégrafo). — Se mantiene baja la temperatura y se ha organizado en una gran parte del territorio la defensa de éste contra las invasiones de los lobos

Bucarest, (telégrafo). — La persistencia de las tempestades de nieve siguen dificultando las comunicaciones, que en muchas partes sólo se prestan en las líneas principales.

En la región de Kalinia los lobos están sembrando un verdadero terror.

Presidido por el señor Azaña se ha reunido el Consejo de Izquierda Republicana

Madrid, (teléfono). — Ayer por la tarde se reunió en el domicilio del señor Azaña el Consejo nacional de Izquierda Republicana.

Concurrieron, entre otros, los señores don Marcelino Domingo, Giral, Becerra, Barcia y Casares Quiroga.

No se dió referencia de carácter oficial.

El señor Casares Quiroga, preguntado por los periodistas, dijo que la reunión había constituido sólo un cambio de impresiones, sin que recayeran acuerdos concretos.

Añadió que por la mañana había estado con el señor Azaña en la Cárcel Modelo para visitar al señor Companys, sin conseguirlo, porque el señor Companys se encontraba a la sazón declarando ante el vocal del Tribunal de Garantías don Gil Gil Gil, que, como es sabido, instruye la causa contra el expresidente de la Generalidad.

El señor Azaña aprovechó la circunstancia de haber ido a la cárcel para visitar a todos los periodistas presos.

Después de estas manifestaciones del

señor Casares, los periodistas pudieron saludar al señor Azaña, quien les dijo que estaba estos días abrumado por la enorme cantidad de adhesiones, todas de calidad, que está recibiendo.

Tiene pendientes de contestación unas 6.000 cartas.

Sólo de Barcelona ha recibido más de cuatro sacas de correspondencia.

El Consejo nacional no se había reunido desde setiembre.

Esta reunión sólo ha constituido un cambio de impresiones, que posiblemente continuará.

Un periodista le preguntó si se había ocupado de las gestiones que está realizando don Alvaro de Albornoz para la unión de los partidos republicanos, y el señor Azaña contestó:

«Yo de eso no sé una palabra.

Le dijeron los periodistas que, según el señor Albornoz, estaba esperando la respuesta del Consejo de Izquierda Republicana, y el señor Azaña insistió:

«Repito que no sé una palabra.

Compra de oro

Aviso importante

Solamente del día 8 al 18 del corriente se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor.

Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas, bolsos, cadenas y dentaduras usadas, también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad.

Abonamos por una onza 183 pesetas, por una de 25 pesetas 55'25; por las extranjeras, se pagará a más del doble de su valor. Por cantidad vean precios especiales.

Por una onza del año 1724 se pagarán 1.100 pesetas. Por una moneda del año 1871 de 100 pesetas se pagarán 1.000. Únicamente se comprará hasta el día 18 del corriente.

Para mas informes dirijanse a HOTEL MIRAMAR; Garcia Hernández, 18. Teléfono 1816.

AVISANDO SE PASARA A DOMICILIO

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicacion moderna para el tratamiento químico-opoterático el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

En el Ayuntamiento

Ayer se reunió la Comisión Gestora

Ayer tarde, en segunda convocatoria, se reunió la Comisión Gestora municipal celebrando sesión ordinaria semanal. Comenzó la reunión minutos antes de las ocho bajo la presidencia del señor Santolalla y con asistencia de los señores Baeza, Bardisa, Tortosa y Pérez Rama.

Aprobada el acta de la anterior sesión se dió conocimiento a la Corporación de las disposiciones oficiales aparecidas en la Gaceta de Madrid y en el Boletín Oficial, y se tomaron en consideración los asuntos al despacho de oficio.

ASUNTOS DE GOBERNACION.— Fué aceptado el dictamen de la Comisión en el expediente promovido para la aprobación del Escalafón de Médicos de la Beneficencia Municipal.

No se concedió al auxiliar de Secretaría don Luis Bellido García-Cos el traslado que solicitaba a la Intervención Municipal.

No se concedió al funcionario jubilado don Federico Simón el reintegro al servicio activo.

Se desestimó el informe de la Comisión en instancia de los médicos don Enrique González Lombard y don Fernando Claramunt, solicitando abono de servicios a efectos pasivos.

Se aprobó el expediente incoado para determinar si existe incompatibilidad entre los cargos que ejerce el médico don Juan Santolalla.

Se acordó la jubilación forzosa del profesor de la Banda Municipal de Música don Rafael Juan Robles.

ASUNTOS DE FOMENTO.— Por ser favorables los informes de la Comisión, se concedieron las siguientes autorizaciones:

A doña Jescía Astor para construir una terraza con pérgola en la fachada del edificio que proyecta construir en el Paseo de los Mártires, ángulo a la calle de Valdés y García Hernández.

A don Oscar Coda Barbar, para instalar un electro motor de dos H. P. en lo bajos de la casa número 65 de la calle de Joaquín Costa.

A don Manuel Alberola Bernabeu, para instalar un monta-cargas en la obra que está reallando en el número 36 de la calle del Teniente Llorca.

A los propietarios del Bar Eriña para establecer una mampara desmontable en la calle de Padilla.

ASUNTOS DE MERCADOS.— Fué nombrado Asentador de la Lonja de Frutas y Verduras don Enrique Verdú Guillén.

Se arrendó a don Manuel Lidón Ballester un puesto de la Lonja de Frutas y Verduras.

ASUNTOS DE BENEFICENCIA.— Se concedió un racionado lácteo gratuito en la Institución Municipal de Puericultura a Vicente Vicente Serena.

Fueron nombrados Médicos honorarios de la Casa de Socorro don Germán Oliver Fó y don Alfonso Vivanco, y el

doctor don Alfonso de Miguel fué nombrado médico radiólogo con carácter interino.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.— Se adjudicó a don Antonio Sánchez y doña Antonia Marín una parcela de terreno en el Cementerio Municipal para construir un panteón.

Se adjudicó otra parcela de terreno en el mismo recinto a doña Vicenta Pérez Pastor, y don Juan Bautista Alcaraz fué autorizado para construir un panteón.

ASUNTOS DE HACIENDA.— Se dió lectura a la notificación del Tribunal Económico-Administrativo referente a resolución adoptada en un pleito que interesaba al Ayuntamiento, por ser parte.

Fueron resueltas con arreglo al dictamen de la Comisión las reclamaciones por exacciones instadas por don Manuel Fernández Cebrían, sobre Solares, y por don Joaquín Guardiola, sobre derechos refundidos de la propiedad urbana.

PUERICULTURA

Los niños, sal de la Humanidad

Atenciones y cuidados para con ellos

Los niños, crisalidas en donde se incuban los cerebros que han de ser vehículos mantenedores de la civilización y en donde se alambican y perfilan los genios llamados a elevarla a un más alto cenit de superación y mejoramiento, son débiles y frágiles como flores delicadas y precisas para que no se malogren, cuidados y atenciones en era rama de la ciencia que se llama Puericultura. Esta parte de la médica, destinada a los niños, indica los siguientes

CONSEJOS

Ante todo, conviene proveerse de un peso. Se debe empezar por pesar al recién nacido, en el momento de alumbrarle y después, por medio de las pesadas repetidas, ir vigilando su desarrollo. Este dato de los pesos es muy importante y digno de tener en cuenta.

Cuando un bebé viene al mundo, acostumbra a pesar po riérmino medio unos 3.250 gramos si es varón y 3.000 si es hembra. No debemos olvidarnos para evitarnos alarmas injustificadas, que e nios primeros días, el niño, deberá perder unos doscientos gramos de peso, los cuales recuperará sin embargo a los diez días. Después aumentará unos veinticinco gramos diarios, de tal manera, que el medio año, deberá pesar alrededor del doble de su peso inicial al nacer; al año, en desarrollo normal, el peso se triplica.

Sobre poco mas o menos a los tres meses de nacer, aparece la risa y se manifiestan los primeros gritos de alegría y de disgusto.

Las atenciones primordiales después de nacer un niño deben ser los cuidados del trozo del cordón umbilical y los de los ojos.

CORDON UMBILICAL

De los cuatro a los seis del alumbramiento, se desprende el trozo de cordón umbilical que quedó adherido al niño y se cierra la herida umbilical. Aprovechando esta puerta de entrada pueden venir muchas infecciones que a veces pueden ser tan graves que lleguen incluso a la muerte.

LOS OJOS

Al nacer, la cara del niño pasa por regiones siempre sucias y por tanto los ojos pueden recoger parte de esa suciedad y producir enfermedades de gravedad distinta que pueden desembocar en la ceguera total. Para evitarlo, basta con insillar unas gotas de argírol en los ojos del recién nacido. Bajo ningún concepto se debe dejar de hacer esta práctica de higiene, que puede evitar tan tremendo mal como es la privación de la luz a un ser, por toda una vida.

Tanta importancia tiene este procedimiento, que por sí solo, ha hecho que así como antes de cada «mil» nacidos había «diez» ciegos, ahora tan solo haya, «un» ciego, por cada «Dos mil» nacidos.

Y así, para cada una de las épocas del crecimiento, hay una serie de cuidados, tan útiles y tan prácticamente beneficiosos para los niños que tendremos que estudiarlos en trabajos sucesivos.

SINCERIDAD EXPRESIVA

Dice un aforismo, que «los ojos son el espejo del alma». Pero aplicado a la infancia, habría que decir que «el alma del niño, es todo el mismo niño», pues le hace transparente su incomparable sinceridad, como si todo su ser fuese un ojo inmenso por donde se asoma su alma virgen. Y esa misma sinceridad en la expresión y en los gestos, llegan a deshumanizarnos, convirtiéndonos en estampas vivas de una situación anímica. Así por ejemplo, un niño que llora, no es un niño que sufre: es EL DOLOR. Un chiquillo que rie, no es un niño feliz: es EL GOZO, es también LA ALEGRIA, como puede ser LA RISA.

¡Soberano encanto el de los ojos de un niño, saturados de luces, o de pena o de alegría, pero siempre de verismo y sinceridad!

En sus movimientos no hay nada que no sea ingenuidad, porque en el fondo de su alma simple, no caben, lo complejo, el amaneramiento, lo convencional.

En el niño, no cabe la afición, no cabe el estudio. Solo sabe el estudio en el niño, cuando este lo realiza, Molina Hijo, en su estudio fotográfica de Méndez Núñez 17 principal.

Vístelo con sus pequeños y recordará con satisfacción, toda su vida, la hora en que leyó estas cuartillas.

RADIO

American Tel. Radio Corp. Rambla Cataluña, 89 - Barcelona

presentará las últimas novedades de Radio en

Hotel Victoria Alicante 15 y 16 Enero

Los comerciantes quedan invitados a tratar con el viajante desde las 9 a las 12.

A título excepcional de propaganda los aparatos de demostración se venderán al público, de las 17 a las 21 de la tarde, con el mismo descuento que disfrutaban los revendedores.

TODAS ONDAS TODAS MARCAS desde 225 Pts.

Doctor Alfonso M. de Santolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) infecciosas Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

Comisiones de fogueres que han cumplido el requisito de constituirse oficialmente antes del día 31 de diciembre de 1934

Alfonso el Sabio (Calle), Arrabal Roig (Barrio), Benito Pérez Galdós (Calle), Calderón de la Barca (Calle), Campoamor (Paseo), Carolinas Bajas (Barrio), Catorce de Abril (Plaza), Chapí (Plaza), Diaz Moreu (Calle), Florida Alta (Barrio), Gabriel Miró (Plaza), General Villacampa (Calle), Hernán-Cortés (Plaza), Juan Poveda (Plaza), Méndez Núñez (Avenida), Mercado (Plaza), Monjas (Plaza), Orán (Población), Pascual Pérez (Calle), Puente (Plaza), Quiroga (Calle), República (Plaza), San Agustín-Carmen (Barrio), San Antón Alto (Barrio), San Fernando (Barrio), San Vicente (Calle) y Santa Isabel (Barrio).

Estreñidos, el LAXORENA es volverá a la alegría y el bienestar que un estreñimiento pertinaz os robó. Venta en farmacias

Lea EL LUCHADOR

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL, POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Saratorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16.75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

EL SECRETO DE LA FORTUNA. QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Loterías y Juegos "LA Llave de Oro" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Vencer en Amoros, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cts. en sellos. - Prof. PAKCHANG TONG. Graal. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Arte y artistas

«LO QUE NO MOR»

El próximo domingo continua su campaña de arte regional, la Compañía titular del Monumental, que dirige Paco Hernández, con el estreno de la comedia en dos actos de Luis Manzano, «Lo que no muere», traducida por los actores alicantinos Paco y Luis Hernández, con el título «Lo que no mor».

Completa el cartel la obra «La Carabala», de gran comedia, dentro del modernismo astracaneco.

MONUMENTAL

«Lo que no mor»

Mañana se estrena en el Monumental, por la compañía titular del mismo que dirige Paco Hernández, la comedia de Luis Manzano, «Lo que no muere», traducida con el título «Lo que no mor», por los actores alicantinos Paco y Luis Hernández.

Completa el cartel la astracanada de Barchino, «La Carabala» de gran éxito cómico.

SALON ESPAÑA

«2.000.000 de pesetas»

También mañana estrena la compañía titular del España, dirigida por Angel Mas y Manolo Alvarez, «2.000.000 de pesetas», de gran comedia, y se repone la obra «El voler i la ambició», ambas de gran éxito a cargo de la expresada compañía.

El estreñimiento, la biolosidad y las indigestiones se curan con LAXORENA. Venta en farmacias

Granja Avícola «Trebo» Viladecans (Barcelona)

Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallos y gallinas reproductoras de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa. Máquinas de cría: Armarios de preincubación. Incubadores de nacimiento. Baterías para recría y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.)

Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros. Alfonso el Sabio, 36 (Telef. 1275), ALICANTE

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

PASTILLAS DE CAFÉ Y LECHE SOLANO. Vda de CELESTINO SOLANO. LOGROÑO. TELÉFONO 1324

Aviso

Ciudadanos: No olvidar que estamos en momentos difíciles y las enfermedades se presentan con frecuencia por los cambios tan bruscos de temperatura. A los padres de familia les pone una larga enfermedad en situación precaria. Esto lo podéis evitar con asociados a «LA ALIANZA ESPAÑOLA», Empresa de Igualatorio Médico Farmacéutico con servicios de entierro. Do milicio PI y MARGALL número 11, Teléfono 2123. Pedir informes a esta Dirección y se les mandará un Agente que explicará con todo detalle las inmejorables condiciones y garantía de servicio.

No confundirse, siempre «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Garantiza una perfecta asistencia en los casos de enfermedad, PI y Margall, número 11, Teléfono 2123. ALICANTE.

El Piso de las Pielés

Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de abriguitos de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2.50.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivócase San Vicente 32, 1.º.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1.ª. - Alicante

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Zorrilla

Permanente 6:30 tarde

PARA HOY

INDIA HABLA

Permanente 6 tarde

PARA HOY

ES RENO

El valor del chio Chang

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Una mujer para dos

Butaca 40 céntimos

Oposiciones 250 Plazas de Auxiliares Administrativos de la Dirección de Seguridad

Con 3000 pesetas. No se exige título.

Se admiten señoras. Edad 16 a 36 años. Exámenes en mayo.

Preparación: Don Luis Cortés, del Cuerpo de Vigilancia.

Don Antonio Blanca, Profesor Mercantil, del Cuerpo de Administración de Hacienda.

Informes: Torrijos 33 1º de 3 a 5.

SE ALQUILAN

... Pisos amueblados

RAZON: Pensión Royal

Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléfono, 2016

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1º de enero al 30 de junio, o desde el 1º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

Novedades y baratura.

No lo olviden López Torregrosa, 1.

CASA LA PORRA

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Lo que dicen los curados. Me creía incurable hasta que tomé la Cura N.º 15, dice doña Anita Barrachina, habitante en Olot (Gerona), Fontanella, 5. «Cansada de tomar tantas medicinas y no viendo mejoría probé la Cura num. 15 del ABATE HAMON de la que estoy muy agradecida por verme curada de una bronquitis de la que me creía incurable y con su CURA num. 15 DEL ABATE HAMON me encontré, tanto en invierno como en verano, como si nunca hubiera tenido ni un momento de tos.» LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON. son la medicación natural, sana, inocua y segura que ejerce una energética depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación. Tome usted la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida. se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproduce las cartas que recibimos, demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con solo de 2 céntimos. GRATIS. Sr. Dtor de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los curados» y el libro «La Medicina Vegetal». Nombre: Calle: Ciudad: Provincia: